

400名民营企业家中“充电”

株洲日报记者 易蓉
通讯员/王海艳

株洲日报讯 12月10日,全市400名民营企业家中学习了习近平总书记在全国民营企业座谈会上的讲话精神,全国政协委员、中国民营经济研究会会长、原全国工商联副主席庄毅任任主讲。

现场,株洲民营企业家中学习了习近平总书记强调的“三个不变”和“两个毫不动摇”,“民营企业是社会主义市场经济的重要组成部分”,“民营经济只能壮大、不能弱化,而且要走向更加广阔的舞台”等重点讲话内容。

事实上,非公有制经济一直是株洲经济的重要组成部分,全市有非公制规模以上工业企业1500多家,今年,株洲市组建了由市委统战部、市委政策研究室、市工商联、市经信委等多个部门参与的调研组,对全市近100家非公企业进行实地走访、发放调查问卷,共搜集了200余条意见和建议。针对非公经济发展过程中存在的问题,市推出了“非公十条”,获得了非公经济人士的赞许,为株洲民营经济发展创造了更好的发展环境。

服务好“会说话的手”

株洲日报记者 王军

株洲日报讯 12月10日,副市长廖泽华率相关部分负责人赴湖南炎帝学校调研,考察“手之声”项目进展情况。

据了解,手之声项目运营团队2016年3月正式落户株洲,其开发的手之声远程视频手语翻译服务系统,可让用户通过智能手机终端,在任意时间和任意地点呼叫远程服务中心,服务中心的手语翻译员通过系统传输的视频和音频信息,为用户提供实时的手语翻译服务,帮助聋人与听人进行沟通。

截至2018年3月,手之声APP的注册用户超过5000人,覆盖了全国34个省、自治区和直辖市,成为服务全国的手语翻译服务平台,被业内誉为“会说话的手”。

廖泽华表示,希望项目运营团队加大研发力度,做好无障碍对接,打造株洲产业发展的新名片,同时要求相关部门做好调研论证,加大宣传力度,采取政府购买服务等方式,让更多聋人无障碍地享受公共服务。

老株洲陈瑛 用光影记录株洲40年



12月8日,“改革开放40年,陈瑛记录图片展”在市文化馆举行。77岁的老株洲陈瑛,用156幅照片,记录了40年里普通市民生活变化的巨大变化,从展出照片,很多市民从照片里重温回忆,年轻一代也了解到昔日株洲的模样。此次展览由市文体广新局主办,市文化馆协办,将持续到21日。

上接A1版

监察建议书扎紧制度“笼子”,“刀刃向内”办案零事故零违纪

办案只是治标,纪委监委服务大局,需要“标本兼治”。今年4月,芦淞区纪委监委收到群众举报,反映白关镇两名征拆户利用虚假信息骗取非法补偿款。经核查,2015年,白关镇某项目征拆指挥部在对征拆户提交的虚假信息进行审核时,仅进行了形式审核,未到残联信息系统进行比对,也未进行公示公告,导致虚假信息发生。

在对涉及的6名责任人进行问责的同时,区纪委监委向相关部门下发“监察建议书”,要求进一步规范征拆资料审核、公示程序,切实堵住漏洞,避免类似事件发生。

今年以来,芦淞区纪委监委就征拆资料审核、党员干部管理、国有资产监管、村居管理等方面发出“监察建议书”10份,及时纠正工作中的问题,督促相关单位举一反三、建章立制。

打铁还需自身硬,纪委监委肩负神圣职责,必须有一支忠诚干净、勇于担当的铁军。

整合力量,深化“三转”,明确要求基层纪(工)委把查处腐败问题作为主要任务,坚守职责定位,种好“责任田”,建立上下联动、优势互补的工作机制,出台《芦淞区纪委监委协作办案制度》,将8个镇(街道)纪(工)委整合成一个办案协作区,并加强与政法系统的协作联动,形成反腐败工作的强大合力。11-11月,全区纪检监察立案102件,结案85件,党纪政务处分84人,移送审查起诉1人。

严管厚爱,严防“灯下黑”。面对全面从严治党新形势新任务,芦淞区坚持严管与厚爱结合,在压实责任上着力,在提升能力上用力,在自我监督上发力,打造了一支政治过硬、本领高强、作风优良、纪律严明的纪检监察队伍。2017年度全区全面从严治党考核和区纪委年度考核均为A类,各项指标领跑全区。

全面从严管党永远在路上。芦淞区纪委监委将继续坚决做到“两个自觉”,巩固深化改革成果,持之以恒正风肃纪,不断强化监督检查,着力加强队伍建设,坚守职责定位,转变工作方式,着力改进作风,力争各项工作再上新台阶。

上接A1版 以及海利化工渣渣1.3万余吨,完成区域水污染水体和厂区内固废渣渣治理,清水桥老工业区生态环境明显改善,基本实现“旧貌换新颜”。

环境监管持续创新,通过互联网+、大数据、云计算、第三方评估和网络化监管等创新手段,提升了环境监管能力,及时消除了环境监管盲区,收到了精准治污的效果。

(发布会详细报道见B1版)

攸县全力治理“垃圾围村”

富了口袋 美了村庄

株洲日报记者 李奎国
通讯员/刘俊

“垃圾随风刮、污水靠蒸发”,这句戏言曾道出了农村环境的困扰和尴尬。

如今的农村,深入实施乡村振兴战略,环境大变样。记者在攸县乡村发现,他们想了一些妙招,妙招治理“垃圾围村”,美了村貌,乐了村民,富了口袋。

变废为宝: 让资源再生,从废莲蓬里提取石墨烯

“垃圾是放错了地方的资源”,这在攸县农村不只是说说。

在羊羊镇的再生资源回收站里,老板汤仔仔忙着整理满院子的废品,农家坪村76岁的村民皮玉生又搬了一车废品送来。

皮玉生闲着没事,在村里村外到处捡废品。“既保护了村里环境,一年下来还赚几千块钱,一举两得。”皮玉生笑道。

汤仔仔从事再生资源回收多年,原先只在自家院子建个窝,县供销社为他弄了个位置的空闲厂房,方便附近乡镇的废品回收,他的生意愈发兴隆,去年废品回收销售额上百万元。依托供销社遍布城乡的经营网络和平台,他实现了再生资源回收全覆盖。

一个取了莲子的莲蓬壳,在许多乡村往往被当成废料垃圾,弃之荒野。在攸州工业

园的“长明高科”,这些垃圾都是宝。

一车车的莲蓬壳,从各乡村收购打包压缩后运到这儿,被剥碎,打散成粉,低温冷冻,改变莲蓬壳的分子结构,高温煅烧,碳化处理……通过具有国际领先的自主研发技术的一系列后续加工,莲蓬壳最终成为生物炭石墨烯生产的原材料。

与矿物石墨烯相比,从莲蓬壳中提取到的生物炭石墨烯材料,性能更优、成本更低,可广泛应用于储能、纳米材料、生物医学等领域。比如,把它用到电池里,能提高锂电池的储能密度,大大延长电动汽车的续航里程。

“1吨莲蓬壳可提取20公斤石墨烯,我们今年10月实现了量产。”“长明高科”执行总裁汪德贵介绍,依仗投资10亿元兴建的新石墨产业园,“长明高科”将扩大推广这一技术应用,打造集生物炭材料种植及深加工于一体的现代化产业基地。

生活垃圾: 分类集中,无害化处理

“爽爽爽——”清晨六点,天才蒙蒙亮,菜花坪镇正隆村的垃圾收集员张松英的三轮车铃声打破了黎明的寂静。村民汤祖生刚把前一天收回的垃圾分类放好,张松英就到了他家门口。张松英熟练地把生活垃圾打包扔进车斗,又快速地向下一家。

车上的垃圾很快满了,张松英来到了村里的生活垃圾焚烧站,车上的垃圾被

铲进一个小斗口,被机械送至特制的炉内焚烧。处理站上空没有黑烟,周围闻不到难闻的臭味。

“附近三个村的生活垃圾都被送到这里集中焚烧。炉内温度800多摄氏度,能烧的烟气和废气完全达标。”处理站技术人员李向成说,这种生活垃圾焚烧处理方式,环保,操作简单——只需一人,加点位、看设备就行,如果垃圾量少,可以把炉子起来“休眠”。

记者了解到,这种生活垃圾焚烧站占地少,可直接建在乡镇或村里,前期设备投资30多万元,每吨垃圾处理成本不到40元,与资源回收利用的收益相抵后,每年不到1000元的材料费用就能维持设备正常运行。

县城乡局办主任周言飞介绍,全县前些年就对所有乡村的生活垃圾实行分区包干,分类减量、分镇投入、分期考核的“四分”治理模式。去年开始,全面推广农村生活垃圾“减量化、资源化、无害化”连片治理,目前正在加大力度在其他镇村推广生活垃圾焚烧处理新方式。

水体垃圾: 拉网清理,水清岸美

小桥、流水、人家,这是人们向往的美好乡景。可“一场大雨、一河垃圾”,乡景就会变“乡丑”。

解决“垃圾围村”,不能只美了岸上,还要洗净水里,还乡村一河碧水。

连日降雨冲刷,湘江攸县段河道内漂来不少塑料袋、枯枝、水葫芦等,县环卫处出动水上垃圾打捞船和环卫工,在水面来回作业。

船头的滚筒状设备连续转动,“收割”水面垃圾,收集的垃圾被拖到岸边,通过传送带送入压缩机,短短几分钟,就被“打包”至封闭式垃圾车运往集中处理。

这是该县首个水上垃圾中转站,今年6月启用,日处理垃圾能力达60吨。县环卫处水上打捞队队长易可斌介绍,以前,一般的垃圾要分两车运走,需要三个小时左右。中转站建成后,可以一次性压缩三船垃圾,拖走只要一个半小时,大大提升了河道垃圾的处理能力。

县湘江办副主任黄桂斌说,作为国家中小河流治理重点县,攸县的水面垃圾治理下了不少功夫:设置5道拦污栅,层层截留湘江河道上游垃圾,成立一支15人的专业打捞队,每日下河“扫荡”垃圾;财政投入添置7架打捞船,机械化与人工作业结合,穿梭“梳理”攸州河水垃圾;县、乡、村三级巡查员巡查,所有乡村全覆盖;水系垃圾治理被纳入“美丽乡村”考核的重点内容,河道水系的保洁考核分值是岸上的三倍……

河道的清,河边的景,美了。不少外出的村民,回乡后倍感欣喜,攸县湘江镇曾桥村村民皮小花说:“以前过年回来,经常看到有村民去河里钓鱼,现在他们把钓鱼的机器都扔了。看到村里村外环境这么整洁,我们也不会乱扔垃圾了。”

尴尬!“建宁驿站”建成之前,株洲没有国家一类公厕

N “厕所革命的株洲实践”②

株洲日报记者 朱洁
株洲晚报记者 伍炳琴
通讯员/戚关

“你有没有注意到,很多公厕外,男厕空空如也,女厕却要排队。”昨日,市城管委“厕所革命”相关负责人向记者抛出这个问题。

为什么会如此?因为城区已经有10年未新建过固定公厕,原本按照一类标准建设的,也因国家标准“升级”而“降级”了。

“公厕‘男女不平’的标准,始于2016年。”相关负责人介绍,对照国家住建部于2016年修订发布的《城市公共厕所设计标准》,株洲城区现有的136座公厕,没有一处符合一类公厕标准,主要原因之一就是男女厕位比例不达标。

照顾“特殊人群”,一类公厕要设“第三卫生间”

据介绍,2016年以前,全国各地建设公厕,都是参照国家2005年版本的《城市公共厕所设计标准》,要求适当增加女厕面积、厕位,但对男女厕位设置的比例没有强制性要求。

比如2008年,我市对照当时的一类标准新建了40座公厕,但男女厕位比例按照1:1比例建设,随着城市的发展,国家住建部更新了标准,这一批

40座公厕,目前只勉强达到二类标准。

2016年修订发布的《城市公共厕所设计标准》要求,一类公厕的“硬指标”有两个:一是明确提高女性厕位比例,二是满足特殊人群如厕需求。其中第一条明确,确保公厕中场所女性厕位和男性厕位比例不小于2:1,其他公共厕所女(坐)位与男(坐)位比例为3:2。第二条则要求增加方便老幼、残疾人等特殊人群使用的卫生间(第三卫生间)。

对照新《标准》要求,株洲现有的二类公厕为24座,三类公厕83座,还有29座二类标准也未到位。

大批公厕将按“一类标准”新建改造

男女厕位比例是否恰当,市民最有发言权。昨天下午,记者来到市区一家商场,商场服务台介绍,一楼的男女厕位比例,是按照1:1建设的,各有3个厕位。

尽管此时不是客流高峰期,但门口依旧有一位女士在排队等待,旁边的男厕门口没有人。

记者走访了市区多家商场发现,“男厕没有人、女厕排队”的现象并不少见。而在最近两年新建的商场,基本都提高了女性厕位比例,还设置了专门的“第三卫生间”。

记者获悉,此次株洲市实施“厕所革命”,大批公厕将按国家一类标准开展新建改造,已完工的两座“建宁驿站”(分别位于神农公园门口及中心广场),达到了国家一类标准。

株洲华锐精密接受上市辅导

目前株洲后备军团共有4家企业

株洲日报记者 廖嘉洪

株洲日报讯 株洲上市后备军团再添新军。近日,证监会湖南监管局披露11月拟上市公司报备名单,株洲华锐精密工具股份有限公司拟首次公开发行股票并上市,已进行辅导备案。

株洲华锐精密工具股份有限公司于2007年3月成立,是一家专业从事硬质合金数控刀片生产的国家级高新技术企业。公司产品包括数控车削、数控铣削、重力铣削、孔加工刀片等,主要应用于航空航天、轨道交通、汽车、船舶、精密电子、精密模具等行业,其拥有的“薄刃”品牌在业内颇具知名度。

今年11月9日,株洲华锐精密工具股份有限公司董事长肖旭敏介绍,项目建成后将全面提升硬质合金精密刀具生产的工艺和装备水平,实现智能制造,对标世界先进水平。

截至11月30日,株洲上市后备军团共有4家成员企业,除了株洲华锐精密外,还有湖南华联铝业股份有限公司、湖南恒高新材料股份有限公司、株洲三特环保节能股份有限公司三家企业在排队,其中,前者申报状态为“在审”,后两家企业申报状态均为“辅导”。

行业,其拥有的“薄刃”品牌在业内颇具知名度。今年11月9日,株洲华锐精密工具股份有限公司董事长肖旭敏介绍,项目建成后将全面提升硬质合金精密刀具生产的工艺和装备水平,实现智能制造,对标世界先进水平。

截至11月30日,株洲上市后备军团共有4家成员企业,除了株洲华锐精密外,还有湖南华联铝业股份有限公司、湖南恒高新材料股份有限公司、株洲三特环保节能股份有限公司三家企业在排队,其中,前者申报状态为“在审”,后两家企业申报状态均为“辅导”。

深入学习 习近平新时代中国特色社会主义思想

“学习与实践”

党支部工作必须遵循的原则是什么?

微党课第二十八期

扫码学习微党课

第二十八期

近日,中共中央印发了《中国共产党支部工作条例(试行)》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。《条例》也对党支部工作必须遵循的原则进行了明确规定,请细读二给局,学习本期微党课。

习近平新时代中国特色社会主义思想

——学习与体会

以新思想筑青年干部理想信念之基

张玉倩

今年7月2日,习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话,他强调,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。贯彻新发展理念,实现中华民族伟大复兴,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。贯彻新发展理念,实现中华民族伟大复兴,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

青年干部要筑牢理想信念之基,必须做到以下几点:一是要坚定理想信念,二是要加强学习,三是要勇于担当,四是要严于律己。

青年干部要筑牢理想信念之基,必须做到以下几点:一是要坚定理想信念,二是要加强学习,三是要勇于担当,四是要严于律己。

三江快评

风雨中有温暖的你们 寒冬不冷

尹可勤

“寒风凛冽,严寒肆虐。”这几天,株洲风雨交加,最低气温逼近零度。漫天风雨中,一幕幕暖心故事让人感动不已:为了不让流浪人员有流浪之忧,车站路上,一对夫妇不顾风雨,为流浪人员撑起雨伞,让他们免受风吹雨打;为了不让流浪人员挨饿,一位好心人,将热腾腾的饭菜送到流浪人员手中;为了不让流浪人员受冻,一位好心人,将厚实的棉衣送到流浪人员手中……

这些暖心故事,不仅温暖了流浪人员的心,也温暖了我们的城市。在寒冷的冬天,这些暖心故事,就像冬日里的暖阳,驱散了寒冷,带来了温暖。

风雨中有温暖的你们,寒冬不冷。让我们携手同行,共同营造一个温暖、和谐的社会。

10多位顾客下单暖心食品 送给外卖小哥

株洲日报记者 马文云

株洲日报讯 12月11日,记者从美团外卖、饿了么获悉,近期天气骤降,我市外卖订单量环比增长20%以上,平台适时为外卖小哥配备了防寒物资,并制定相应政策,有市民还为外卖小哥下单暖心食品。

外卖平台: 为骑手配备雨衣、手套、暖宝宝

12月11日中午,记者来到市中心王府井商圈,随机采访了8位前来取餐的外卖小哥,他们个个都是全副武装,都说这几天好冷!

美团外卖株洲片区相关负责人介绍,各站点不仅为骑手配备了充足的雨衣、手套、暖宝宝等防寒物资,还熬制了姜汤供他们御寒。

饿了么也制定了相应政策,例如,超时免罚,以及恶劣天气的额外补贴等。同时,该公司的智能调度“方舟系统”已与高德地图、墨迹天气打通,实现对路况和天气的分钟级、公里级研判,从而使智能调度系统能够更好地保障外卖小哥安全,提高配送效率。

顾客: 为外卖小哥点了份皮蛋瘦肉粥

“不要配送,请帮我送给外卖小哥,心意很小,希望他们温暖些。”12月10日晚上11点,天元区韶山路一家夜宵店,老板接到这样一个特别的外卖订单,一位匿名顾客点了份皮蛋瘦肉粥。

赶紧接单订单的骑手刘志雄原以为这是当天最后一份订单,没想到是一份礼物,“当时下雨,突然收到这样的订单,心里暖暖的。”

“暖心订单”不止这一份,饿了么工作人员在后台看到,在12月8日至10日这几天,有超过10名消费者在点餐的同时为骑手下单暖心食品,并备注给外卖小哥,要注意行车安全。

“我不急着吃饭,雨天路上注意安全,如果不顺请及时打电话联系,谢谢。”一位用户这样留言。

下列证件声明作废

株洲市杰峰建筑工程有限公司遗失J5210046401号银行开户许可证

王华勤遗失株洲九方装备股份有限公司300391号股权证

苏伟征遗失天元区上院小院餐厅(纳税人识别号:43020219781205102901)的23121777号湖南增值税普通发票,发票代码:043001800104,胡仁贵遗失43020210351号乡村医生证

炎陵县炎美保洁有限责任公司遗失“炎陵县炎美保洁有限责任公司”财务专用章一枚

株洲市至远物流有限公司遗失“株洲市至远物流有限公司”行政公章一枚

株洲康研贸易有限公司(纳税人识别号:91430221MA4L6YTK93)遗失05354313号湖南增值税普通发票,发票代码4300163320,票面金额29359.22元

2018年12月13日 株洲日报(周五)

姓名	性别	年龄	身份证号	联系电话	住址	职业
王华勤	男	40	43020219781205102901	13873811111	天元区上院小院	餐厅老板
苏伟征	男	35	43020219781205102901	13873811111	天元区上院小院	餐厅老板
胡仁贵	男	45	43020219781205102901	13873811111	天元区上院小院	餐厅老板
刘志雄	男	25	43020219781205102901	13873811111	天元区韶山路	外卖骑手